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〇土居事務局長 ただいまから議員全員協議会を開会いたします。会に先立ちまして、議長より御

挨拶をお願いいたします。 

〇吉田議長 「あいなん未来議会」が午前中に開催されたため、午後からの開催となっております。

本日は、嘉喜山副議長と原田議員から欠席届が出ております。 

さて、今回の議題は、今年度の議会報告会と意見交換会についてとなっております。     

円滑な進行に御協力をお願いいたしまして、開会の挨拶とさせていただきます。 

〇土居事務局長 それでは、ここから議長による議事進行をお願いいたします。 

○吉田議長 これより次第に沿って進めさせていただきます。 

初めに、議会協議１の議会報告会について御協議願います。 

議会報告・意見交換会は、町民に対して議会の活動内容を分かりやすく報告し、議会に対する

理解を深めること、そして、町民から直接意見や要望を伺い、議会運営の改善や町政への反映に

つなげることという目的の中で実施をされています。透明性の高い議会運営の推進と、議会と町

民との双方のコミュニケーションの促進、それから町民参加促進と信頼関係の構築ということで、

実施の趣旨。年に１回、報告会はしております。今回いろいろな面で、町民からの意見も、偏っ

た団体だけではなくて、地区に出向いてということもございましたものですから、ここで皆さん

のほうからいろんな意見を聞きながら、意見交換会についてのやり方を皆さんのほうで審議をし

ていただきたいと思います。 

形式につきましては、テーマごとに、①から④までどういう形でするか、もしくは開催予定地

については、５地域ですね、旧町村ということで記載をされています。 

それから、開催予定日については、１０月、１１月、タイトなスケジュールなんですが、ここ

で日時を決めていただきたいということです。６番、７番については時間等、併せて記載をして

おります。 

まず、開催形態について皆さんの意見をちょっとお聞きしたいんですが、これは私の、私的な

意見なんですけども、出向いていくのであれば、全員１４名が行くのではなくて、二手に分かれ

て開催をしていくということのほうが効率的でいいんじゃないかなというふうに思います。区分

けについては委員会２つありますので、常任委員会に分かれて、地区開催をしていくという形で

できればいいのかなと。 

それから、テーマについては、あらかじめ設定したテーマで出向いていって、相互のコミュニ

ケーションを図る、それから自由意見の交換型、それから分科会、この前やったみたいな分科会

方式、それから常任委員会の意見別、常任委員会別の意見交換というのもありますけども、ここ

はなかなかちょっと地区を５限定にしますと、なかなか、分かれていくのは委員会別に分かれて

いけばいいのかなというふうに思うんですけども、これも一つの案として、①番から④番まであ

ります。 

皆さんの忌憚ない意見を聞かせていただければと思います。フリーでお願いします。どうぞ積

極的にお願いします。 

田中議員。 

〇田中議員 分科会方式ですね。で、テーマは事前に決めておけばいい。ある程度こちらで用意し

とくっていうのはありだと思います。それでやるんですけど、実際は行って話を聞いて、その中

でテーマを決めるっていうのは全然ありだと思います。それで出ないときに、一応、用意しとく

よっていうぐらいで、いいと思いますので。 

これなぜ僕――私がこれがいいのかっていうと、今までもう何回も僕いろんな会議とか出たん

ですけど、やっぱり人が多くなると自分の意見を言えない。例えば言って、もう１回意見言いた

いんですけどなかなか言えない。だからグループで、例えば３人――３人は少ないと思うんです

けど５人ぐらいであれば、いろんな意見を追加して言えたりとか、出やすいっていうのがありま

す。ただこれのデメリットというか難しさっていうのは、ファシリテーターっていうのが絶対必
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要だと思っています。だからファシリテーターをどういうふうに選出するかっていうところが問

題ではあるんですけど、我々がやったとしても、やるっていうのも全然いいと思うんですけど、

僕の意見として分科会方式がいいんじゃないかなって思います。 

以上です。 

〇吉田議長 田中議員から意見が出ました。ほかに何か意見ございますか。 

尾崎議員。 

〇尾崎議員 私も４つある中でこの③番がお薦めやと考えております。４つ出ておりますけれども、

①は令和５年、６年度にやった、まさに我々がやった形かと思いますし、②番の自由意見交換型

は今度、中村町長が各地域に出向いて行うフリートーク形式、これであろうと思いますので、あ

えて議会として同じような形は必要ないと思いますので、③番のグループでテーマを設定してや

るという形、これが私はいいかなと思っております。 

〇吉田議長 ほかに意見ありますか。 

  岡議員。 

〇岡議員 私も③番がいいと思うんですけど、あらかじめやっぱり何を話合いするかっていうテー

マを決めておいて、あらかじめ皆さんに周知しとったほうがいいのではないかなというふうには

思います。 

以上です。 

〇吉田議長 ほかに。 

金繁議員。 

〇金繁議員 私も③番の方式がいいと思います。で、テーマを決めるかどうかなんですけど、岡議

員が言われたようにテーマを決めると集中してそれに、解決策までじっくり考えることができる

っていうメリットもあるんですが、もし、今回４に書いてあるように、④じゃなくて一番下に開

催予定地域が書いてあるみたいにこう地域に入っていって、地域の要望とか困り事を聞くのであ

れば、テーマを設けると逆に集まりにくくなってしまうかなということも起き得るので、それは、

テーマを決めるかどうかは４との兼ね合いになるのかなという気もします。 

で、４の場所なんですけれども、たしか中村町長がこういう場所だったかと思うんですね。今

回、中村町長５か所だけなので、それ以外の地区、例えば西海だったら船越なんですけど、中村

町長は、でも、じゃあ船越に行きにくいところに議会は行きましょう、例えば西浦地区とか、福

浦とかっていうふうに、あんなとこまでね、年取っていて行けないよっていう方たちの声を聞き

にいくっていう、場所をこうずらして、旧５か町村に入っていくっていうことも、議会としてや

っていいのかなあという思いもあります。 

以上です。 

〇吉田議長 ほかに何か意見ございますか。 

今ほとんど③番なんですが、これはあの、開催形態については③番で、もしよろしければこれ

で決定しますけども、いかがなもんでしょうか。 

池田議員。 

〇池田議員 私は④番の常任委員会ごとに分かれてのほうがいいんじゃないかと思います。また、

テーマも決めておいたほうがいいと思います。まあ常任委員会ではあるんですが、所管にこだわ

らずに、便宜的に常任委員会で２班に分けるっていう方法がいいんじゃないかと思います。 

以上です。 

〇吉田議長 ほかに。 

鷹野議員。 

〇鷹野議員 今、テーマっていうことが出ていますが、やはりテーマはある程度絞っておかないと、

フリートークにしちゃうと、どうしてもその地区地区の、地区要望になっちゃうという感じがし

ます。ある程度テーマを絞っておくと、こういう、まあ例えば防災だったらこの地域はどうなん
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だとか、ね、全体的に町はどういうふうに考えているんだとか、もう幅広く町民は聞いてくると

思うので、フリートークにしちゃうと、ここの裏に逃げるんやけんどこの道がようないけんこれ

議員さん何とかしちゃんなはいっていうような意見で終わってしまうっていうような、そういう

ことがありますので、ある程度のやっぱテーマ設定っていうのは必要だと。③か④かになるとは

思いますが、その辺は皆さんの総意で決定すればいいというふうに思います。 

〇吉田議長 ほかに意見を言っていない方、最後。意見をお願いします。 

中野議員。 

〇中野議員 皆さんにお任せします。 

〇吉田議長 濱本議員。 

〇濱本議員 ③番で。 

〇吉田議長 吉村議員。 

〇吉村議員 別にないです。 

〇吉田議長 ないですか。はい、分かりました。 

大多数が③番の分科会方式で、テーマを決めてということで、意見が多いので、これでよろし

いですかね、テーマについては。テーマというか開催形式についてはよろしいですか。 

そうか、ごめんなさい。山本議員、大丈夫ですか。 

〇山本議員 大丈夫です。 

〇吉田議長 田中議員。  

〇田中議員 テーマね、決めないほうがやっぱり、ある程度やっぱり決めておいて、予備的に決め

ておいて、やっぱ現場で聞くほうがいいかなと思うので。 

鷹野議員が言われた心配も分かるんですけど、そこ大事なのファシリテーターなので、どうい

うふうにもっていくかっていう会議を。結論をだからその、地区要望にならないような会の進め

方さえすれば、大丈夫なんじゃないかなと僕は勝手に思うんですけど、それはもうファシリテー

ターの能力によります。だからそこ、間違いないです、それはどの会に行ってもやっぱりそうだ

というふうに僕は思いましたので、やっぱそのちゃんとまとめてくれる人が、ちゃんと意見の偏

りっていうのもある程度、最終的にこういうことをグループごとに出しましょうということにな

るはずなので、じゃあこの意見では、このグループでこういうことをやるのでそれについてちょ

っと深掘りしましょうとかっていう話の、まあそれはやり方なので、まずもちろん③番がいいな

と思うんですけど、ファシリテーターさえしっかりしていれば大丈夫じゃないかなと思いました。

すいません。 

以上です。 

〇吉田議長 基本的にはじゃあ分科会方式ということで、前回もファシリテーター議員がやってい

ますので、多分大丈夫だと思いますから、その辺は心配ないと思います。 

あとは、先に、日程を決めさせてもらって、あっ日程の前に、ごめんなさい、今回１４人全員

が出向くのではなくて、さっきの委員会は一つの提案なんですけども、２つに分かれて、同時期、

まあ同時期って言っても同じ日は駄目なんですけども、ちょっとずらしていくと。１週間ぐらい

の遅れの中で、２地区できるわけですね。金繁委員が言われたもっと細分化してっていうのが、

皆さんのほうで意見が統一すればそれも一つの案かなというふうに思いますけども、そういう形

で二手に分かれて開催をしたいというふうには思いますが、それは委員会別に人数が２つに分か

れるので、委員会の内容は別にして、二手で分かれていくことに関してはいかがですかね。 

（「いいと思います」と言う者あり） 

〇吉田議長 よろしいですか。じゃあ二手に分かれて、同時期にしていくということです。 

それから日程について、すいません、少し決めさせていただければと思います。 

５番目の開催予定日のところが非常にタイトなスケジュールになっておりまして、１０月の１

９日から、これはもう１１月の８日ぐらいまでかなというふうに思うんですけども、曜日もしく



4 

 

は日時、時間ですね。もし地区地区に出ていくのであれば土曜日、例えばですよ、２５日の土曜

日にまあ例えば御荘でしました、１日の土曜日に城辺でしますというふうな形でこの時期は、２

か所やれるような形。なのかもしくは２２日、水曜日、城辺でしました、２４日、御荘とか、そ

ういう形の日程がいいんじゃないかなと思うんですが、何か意見ございますかね。どうぞ積極的

に言ってください。 

山本議員。 

〇山本議員 曜日についてっていうのは、前回は何曜日とかっていうので決めたんでしょうか。日

付で決めたっていう感じですかね。 

〇吉田議長 覚えていらっしゃる方いますか。平日の仕事終わってから、子育ての方でしたので、

時間が終わってその保育士の方も雇い入れて、子供を預かってもらってという環境はつくってや

りました。平日だったような気がします。特に曜日指定はなかったです。 

尾崎議員。 

〇尾崎議員 曜日で、水曜日なら水曜日で毎週、という形が私はいいと思います。 

幅広い、若い世代もぜひとも参加していただきたいという観点からしますと、土曜日とか日曜

日よりも、平日のほうが参加しやすいのではないかと思っております。 

〇吉田議長 分かりました。いや、逆に土曜日のほうがいいのかなと思って｡平日がいいんですか

ね。今、尾崎議員のほうからありました、平日の開催でよろしいですかね。 

金繁議員。 

〇金繁議員 本当に平日がいいですかね。仕事している人は平日出られないし、夜にするとお年寄

り出られないんですよね、御高齢の方が。もう６時、７時ね、もう御飯食べたら休むっていう方

結構多いので、それだったら土曜日の午後とかにしたほうが、若い人も高齢者も出やすいかなと

思ったんですけど、どうですかね。 

〇吉田議長 尾崎議員。 

〇尾崎議員 高齢者だけに特化したら平日でも全然オーケーだと思います。土曜日でも時間がある

ので。ただ、一般的に見ると、若い層は日曜日・祭日等はいろいろ、いろんな社会的な行事とか

子供の対応とか、かえって出にくいのではないかなと私は感じております。それやったら平日の

夜、改めてじっくりとやったほうがいいかなと思っております。そのほうが出られるんじゃない

かなと思います。 

〇吉田議長 二つに分かれていますが。 

山本議員。 

〇山本議員 すいません、若い層ってどのくらいの層の方ですか。 

〇吉田議長 尾崎議員。 

〇尾崎議員 だいたい２０から、そうですね、生産年齢人口、１５歳から６５歳までのそういった

層ができるだけ出られるように、ということを前提としたほうがいいかなと私は思います。 

〇吉田議長 そういう意見があります。これはもう本当、意見多分ばらばらだったと思います。意

見をどんどん言っていただいて、もう集約したいと思います。テーマにもよってきますので、テ

ーマを決めて、したときに年齢層、ターゲットの幅が狭まってくると思うので、なるべく多くの

方に参加していただきたいというのはありますので、どうぞ忌憚ない意見をどうぞ言ってくださ

い。じゃあもう平日か、土曜日か、日曜日か。 

中野議員。 

〇中野議員 テーマをまず、テーマをやっていないと。どちらがいうあれかというのが、分かれて

くるんじゃないですか、その日付決める前に。これ１００％こう、テーマによって決めても、ま

たあれっていうかな、もうある程度はもうそのテーマに合わせてどちらがいいかなというところ

でもう決めていかんと、１００％みんなの要望に応えるような日付っていうのはないと思うので、

もうテーマをまず決めて、じゃあ若い人はどうなの、年寄りはどうなのってテーマによって、こ
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っちのほうがいいとかいうのが決められるんじゃないですかね。 

〇吉田議長 そうですね、じゃあ先にテーマを決めますかね。大体のテーマを決めますかね。大ま

かなテーマ。まあまあ、もう、多分そんなにたくさんないですよね。どなたかこういうテーマが

いいっていうのあれば、全体で。 

田中議員。 

〇田中議員 逆にテーマを決めると参加者が偏るじゃないですか。 

（発言する者あり） 

〇田中議員 いや違う違う、違うんです。テーマを僕決めないって言いましたよ。決めないほうが

いい。だからこっちであらかじめ決めておくのはいいんやけど別に公表する必要はなくて、会議

の中でアイデアが出ないときに、こういうテーマでやりましょうかっていうことをやりたいだけ

なんです。なので、あらかじめテーマを決めてしまうと、絶対に、参加者、だから例えば南宇和

高校の魅力化についてとかっていうふうにやってしまうと、当然、全然おじいちゃんおばあちゃ

んとかってのはもうどうでもええわって、孫もおらんしねみたいな感じになるんですよ、絶対に。

なので、そこは僕は決めないほうがいい。だからその、決めてもいいんです、決めるのはいいん

ですけど、それを事前に通知する必要はないのかなと思います。 

とにかく町に対していろんなことを考えましょうっていうことを前面に押し出して、御意見あ

る人は御参加してくださいっていうほうがいいんじゃないかなと思います。 

以上です。 

〇吉田議長 中野議員。 

〇中野議員 まずテーマをどういうテーマかっていうので、参加する気持ちというか、何も分から

ずに来てくださいって言うても、あれか、来てから、全然何、そんなテーマやったんみたいなの

で、何か聞かれるんやないかと思うんですが、もう大体テーマ、前からそういう、こういうこと

についてみたいなものがあって、もうテーマを誰も告知しなくて、それ人寄りますか、ただやり

ますいうだけで。 

〇吉田議長 金繁議員。 

〇金繁議員 じゃあ折衷案としてこういうのはどうでしょうか。総合計画とかつくる前に、町民ア

ンケートとかするんですけど、何に関心がありますかと町民に聞いたときに、やっぱトップは医

療と、それから防災とか、子育てとか、そういうことが出てくるんですけど、だからそういうも

のを、例えば防災や医療などについて議会と話し合いませんかっていうような投げかけをしたら

どうですかね。そしたらまあある程度考えてくることもできるし、その場でまた新しいことも出

てくるかなあと思うんですけど。折衷案。 

〇吉田議長 今回、分科会方式なので、来た人にテーマ、こっちのテーマとこっちのテーマ、参加

してくださいねということはできますよね。だからまあそこは一応議会報告会の中で、そういう

ディスカッションもありますよということでまあその折衷案か、そういう形でいくような形にな

ると思います。特にテーマを決めてどうのこうのということではなくて。 

尾崎議員。 

〇尾崎議員 今までの議会での一般質問、過去のやつがずっとありますが、やっぱあれは愛南町の

現状を踏まえて今後こうあるべきやといういろんな課題を踏まえての提案であります。ですから、

あの中で５つぐらい抜粋をして、過去の議会の中でこういったことを議論してきました、現状の

課題はこうですというようなところを踏まえて、例えば５つぐらい列挙して、これ以外でも何か

その班でやるなら結構ですという遊びの部分も置いて、選んでもらって、当日、各班でそのこと

について議論してもらうという形はいかがでしょうか。 

〇吉田議長 という意見がありますが、今どちらかというと折衷案に近い形ですかね。３つぐらい

のテーマ。 

  池田議員。 
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〇池田議員 一つ自分のテーマ、希望を言うてよろしいでしょうか。今日も高校生の議会もありま

したけど、まあ、何…… 

（「交通」と言う者あり） 

〇池田議員 違うで。やっぱり若者から老人まで今、防災。防災、一つのテーマとしてお願いしま

す。 

〇吉田議長 金繁議員。 

〇金繁議員 公共交通。 

〇吉田議長 まあだいたい、テーマはだいたい決まってきますよね。子育て…… 

鷹野議員。 

〇鷹野議員 前回の議員報告会、アンケートに、あなたの興味・関心あるもの３つ以内ということ

で、過去何回かアンケートを取っているんですよね、そのテーマについて。それの多いのをあれ

したらいいんじゃないかなとはいうふうに思うんですが。 

ちなみに、前回一番多かったのが、この間した子育て環境、次が学校教育、次が健康医療体制、

その次が防災・減災対策、その次が道路・環境、あと障害福祉・高齢者福祉云々とつながってい

るんですけど、その辺のアンケートの町民が関心あるテーマ、その辺をリストアップしていった

らどうでしょうか。 

〇吉田議長 そうですね、上位３つぐらいをそれなら選択して、それはテーマとして一応そういう

形を取りますかね。ここで今日決めなくてもその辺は大丈夫だと思います。形としてはそういう

形で、出向いてってやりますということでよろしいでしょうか。 

  田中議員。 

〇田中議員 あれですよね、分科会ってだから何個かできる感じですよね、その分けて、だからそ

れって、参加者の人数によって割り振る感じですよね。例えば２０人だったら例えば、３組大体

六、七人集まってっていう感じですよね。なのでまあ、であればいいんじゃないかと。なるべく、

だからテーマを例えば幾つか、今までのやつあったとして、それを上げたとするじゃないですか。

それをみんなが選択していって、一応こんだけ、福祉でどうのこうのとかってっていうのをやる

感じですかね。イメージでいくと。 

〇吉田議長 岡議員。 

〇岡議員 同じテーマで全員が話す必要はないと思うので、それぞれのグループで、それぞれのテ

ーマでやっていったらいいと思うので。そこは臨機応変にやっていったらいいと思います。 

〇吉田議長 分科会方式でいいということですね、テーマを決めてね。その辺は多分一緒だと思い

ます。 

ほかに何かありますかね。日時のほうだけすいません、テーマを一応、今多いのは防災、それ

から公共はやってほしいということなんで、地域に出向いていくのでと。あとは医療体制。医療

体制は難しいなあ。まあまあ一応そういう地域に密着したテーマになると思います。その上で日

時、日時いうか平日か土日かをまず決定していただいて、このスケジュールの中で、５番のスケ

ジュールの中で決めていただければと思います。 

どうですかね、平日のほうがいいという意見と、土日、土曜日のほうがいいという意見と。地

域交通であれば老人の方が出てくる可能性があるんですかね。まずじゃあ土日か、もしくは平日

かを決めてください。もう決めるしかないですよね。 

岡議員。 

〇岡議員 私は、平日がいいと思います。 

〇吉田議長 尾崎議員。 

〇尾崎議員 平日がいいと思います。 

〇吉田議長 田中議員。 

〇田中議員 平日がいいです。 
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〇吉田議長 山本議員。 

〇山本議員 どっちもちょっとメリットとデメリットがあって選びにくいです。すいません、決ま

ったほうでいいです。 

〇吉田議長 石川議員。 

〇石川議員 今まで平日だったので、土日でいいと思います。 

〇吉田議長 池田議員。 

〇池田議員 多いほうで。どちらでもあれやと思います。 

〇吉田議長 金繁議員。 

〇金繁議員 私は、今度は土日でやってみたらどうかなって思います。 

〇吉田議長 鷹野議員。 

〇鷹野議員 平日がいいです。 

〇吉田議長 濱本議員。 

〇濱本議員 平日。 

〇吉田議長 中野議員。 

〇中野議員 お任せします。 

〇吉田議長 吉村議員。 

〇吉村議員 任せます。 

〇吉田議長 平日が確定が５人、土日が２人、どっちかに任せますってのが４人という状況ですが、

何か中途半端で、どうしましょうかね。 

もしこれ平日だったら時間は夜になりますよね、７時とか。それでもいいですか。不平不満の

顔を出している人もいますけど。どうしましょうかね。まあ夜でも集まれないことはないですね、

地区ですから今度は。前回はここの本庁に集まってもらいましたので、今度は出向いていくので、

６時半でも大丈夫なのかなというふうには思いますが。じゃあ平日、６時半とかでよろしいです

か。よろしいですか。 

（「はい」と言う者あり） 

〇吉田議長 いいですか。 

（「曜日は決めませんか」と言う者あり） 

〇吉田議長 曜日は、どうなんですかね。この、まあまあ２０日から、月内にやりますか１０月。

１１月は結構休みがあったり、いろいろあったりするので。この１０月の２０日から３１日の間

で、何曜日がいいんですかね、水曜日とかのほうがいいんですかね。金曜日がいいですか。前回

はたしか金曜日だったような気がします。 

尾崎議員。 

〇尾崎議員 水曜日でいいんじゃないでしょうか。 

〇吉田議長 水曜日という意見がありますが、水曜日でよろしいですか。よければ決定します。 

（「はい」と言う者あり） 

〇吉田議長 じゃあ水曜日、決定です。じゃあ２２、２９でいきますかね。 

で、今度は地区をちょっと決めてほしいんですが、一応今回この５か所で取りあえずやってみ

て、まあ次回、金繁議員がもっと細部にっていうことは、また１回経験をした後にまた考えてい

ければいいので、今回すみません、この５地区の中で、人口が多いのは御荘、城辺ですけども、

例えば２２日御荘でやって、２９に城辺でやるとか。まあ一本松どうしてもやれっていうたら一

本松だし、西海、内海でやれっていうたら内海やし、そういう選択です。２２、２９の開催でよ

ろしいですか。 

（「はい」と言う者あり） 

〇吉田議長 じゃあ２２はどっちにしますかね。御荘、城辺、一本松、西海、内海。 

  山本議員。 
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〇山本議員 まず開催場所を２つに絞りますか。 

〇吉田議長 ３週は多分難しいと思います。 

金繁議員。 

〇金繁議員 私もまさに今それをちょっと聞こうと思っていたんですよ。５つやったらどうですか

ね。だって２つ選んじゃったら、やっぱりねえ、しかも中心部だけ、御荘と城辺ってもう目と鼻

の先じゃないですかこれ。車で３分ぐらい。やっぱり、普段声を聞く機会の少ない内海とか西海

とかに、むしろ優先するぐらい、２か所に選ぶんだったら。もしくは中心部は１か所にして、城

辺、御荘１つにして、一本松と西海、内海にすれば４か所で、２・２で、２回ずつ、偶数になっ

ていいかなと思うんですけど、どうでしょうか。 

〇吉田議長 という意見がありますが。ぱっぱと決めていただければ。今の金繁議員の意見に対し

て。さっきの城辺、御荘というのは人数が多いのでということで言っただけですからね。根拠は

何もありませんから。例えばの例です。 

じゃあそうしますか、さっき言った一本松と内海辺りで決めますか。これ全箇所しますからね。

時期はちょっと別にして、やっていきますから。必要があれば細部のとこまで行くという形にな

ろうかなと。まあ取りあえず、すいません前回は年に１回ですから。今回は同じ時期に２か所や

りますので、進展はしていると思います。 

（発言する者あり） 

〇吉田議長 ４回はやりますから。よろしいですか。じゃあ一本松と内海でよろしいですか、両サ

イドで。 

（「はい」と言う者あり） 

〇吉田議長 ２２、２９。それから分科会のほうっちゅうか、常任委員会のほうはどっちが行きま

すかね。２２がじゃあどっちしますか、内海しますか。 

（発言する者あり） 

〇吉田議長 ああごめんなさい、内海と一本松言うたね。内海と一本松よね、両サイドでね。どっ

ちでもいいんですけど、２２と２９。 

（「どっちでもいいです」と言う者あり） 

〇吉田議長 じゃあ２２、内海にしますか。 

（「はい」と言う者あり） 

〇吉田議長 ２９、一本松。で、常任委員会のほうはどっちが、どう対応しますか。 委員長で決

めてください。 

中野議員。 

〇中野議員 地元の議員さんがおるほうの、その委員会の中で、地元誰もおらずに、地元の議員さ

ん、あれでっていうのは必要ないですか、配慮する必要はないですか。 

〇吉田議長 その辺はありますね。 

（「内海はおらん」と言う者あり） 

〇中野議員 内海はまああれですけど、じゃあ一本松とか。地元の人が、おらんほうがいいのか、

おったほうがいいのか。 

〇吉田議長 え、どっち。 

吉村議員、すいません。吉村議員、今の意見を言ってください。 

〇吉村議員 あの、うちどこやったかね。うちは総務やない、産建やったかね。内海行こうよ。 

〇尾崎議員 産業が内海に行きます。 

〇吉田議長 産業が内海。じゃあ２２、内海。で、２９がじゃあ総務文教でいいですか。その地元

の議員がおらんほうがええいうのは…… 

（「おったほうがいいんやないですか」と言う者あり） 

〇吉田議長 でも吉村議員は内海に行くって。いいんですか。いいですか。 
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じゃああと時間のほうだけすいません、最後ちょっと決めて、ああ場所ですね。内海はＤＥ・

あ・い・２１でいいですか、多目的ホール。一本松は一本松公民館の１階ホール。何人集まるか

は分かりませんが。これでじゃあ決定でよろしいでしょうか。 

で、時間についてはどうしましょうか。 

（「６時半」と言う者あり） 

〇吉田議長 ６時半でいいですか。 

（「はい」と言う者あり） 

〇吉田議長 じゃあ６時半、１８時半。これで一応、開催形態は取りあえず、確定したことを言い

ます。 

日程につきましては、１０月２２日、内海、これは産業ですね。それから２９日、一本松、時

間は１８時３０分から、これは総務文教と。よろしいでしょうか。 

テーマについてはまだちょっとすいません、ちょっと絞り込んで、また皆さんのほうに開示を

していきたいというふうに思っていますので、よろしくお願いします。 

これで広報のほうは大丈夫でしょうか。日程と場所と。 

金繁委員長、大丈夫ですか。 

〇金繁委員長 はい。 

〇吉田議長 今回の議会報告会については以上の決定で、皆さんのほうで協力のほうよろしくお願

いしたいと思います。 

それでは、１についてを終わりにします。その他のところ、これは事務局のほうからお願いし

ます。 

〇土居事務局長 御協議いただきありがとうございました。１点だけ事務局のから補足させていた

だきます。 

先程、１０月２２日、内海、２９日、一本松ということで御決定いただきました。ただいま、

事務局のほうで、内海のＤＥ・あ・い・２１、一本松の一本松公民館の空き状況を確認しており

ますので、それで確定ということにさせていただいたらと思いますので、補足させていただきま

す。 

その他といたしまして、今度、令和７年度第１回町議会議員研修会が８月８日、松山市におい

て開催予定となっております。こちらにつきましては、旧消防庁舎跡地駐車場を午前９時に出発

いたしますので、それまでに御集合のほどよろしくお願いいたします。研修の案内通知は、タブ

レットのほうのサイドブックス「１９－研修計画」の「８/８」フォルダにございますので、御確

認のほどよろしくお願いいたします。なお、乗車場所に変更のある議員の方は事務局のほうに申

出ください。研修会の資料は予算書と決算書を持参することとなっておりますので、「８/８」の

フォルダ、サイドブックスの「８/８」のフォルダに予算書と決算書を資料として掲載しておりま

すので、必ずタブレットのほうを各自御持参いただきますようお願いいたします。当日の注意事

項といたしまして、会場の電源確保が難しいとお聞きしておりますので、タブレットのほうの充

電は事前に十分充電した上でお持ちいただいたらと思っております。また、タブレット使用時は

会場のＷｉ－Ｆｉに接続しないようお願いいたしますということです。研修の撮影、録音につき

ましては、帖佐先生の講義については御遠慮くださいということでしたので、お知らせいたしま

す。 

もう１点、事務局からお知らせです。現在、ただいま議員の皆様で受講していただいておりま

す、ｅラーニングによります「地方議員のコンプライアンス講座」ですが、受講期限が８月１７

日、日曜日までとなっております。現在、受講中、修了がまだされていない議員の皆様におかれ

ましては、期限内に御受講のほうをお願いしたいと思います。テストと最後のアンケートを必ず

実施していただかないと、完了しないということですので、アンケートを回答して完了、修了と

なりますので、よろしくお願いいたします。 
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以上です。 

〇吉田議長 説明が終わりました。その他について何か質疑ありますか。 

金繁議員。 

〇金繁議員 今日、子供議会がありまして、その点について一つ検討していただきたいんですけど、

どうもお疲れさまでした議長。本当に内容すばらしくて、本当にいいなと思いました。行政の皆

さんも、準備大変だったかと思いますが、立派な議会でした。 

この子供議会についてなんですけど、今後もぜひやっていただきたいんですが、今回の進め方

について感じたんですが、議長が、行政が主体となってやる子供議会に協力されて大変御苦労だ

ったんですけども、子供議会をやりますという報告が全協で理事者からありました。そのときに

どんな進め方するんですかっていう質疑もさせていただいたんですけど、その後ずっと、議会と

してどんなコミットをするかっていう話合いとか、情報共有が全くなかったっていうのがちょっ

と気になっています。 

やっぱり議会、子供議会であれ、女性議会であれ議会ですので、例えばほかの議会がやってい

るそういう議会では、例えば議員が一般質問の仕方について、議員になる生徒さんとか女性たち

と話をして、議会についてより深く知ってもらうというような機会を設けたりとか、されていま

す。なので、議長一人ではなくて、やはり議会にも、今どういう進捗状況にあって、こういう点

についてはどう思われますかっていうような投げかけを議会のほうにもしていただけたら、すご

くいいのかなあと思うんですけれども、今後の進め方としてどうでしょうか。提案です。 

〇吉田議長 ありがとうございました。まあそれだったら本当に助かります。 

事前に我々、半日、何時間か使って、議会とは何かっていうのをここで、生徒さん来てもらっ

て、説明をして、リハーサルも事前に議会でやって、大変苦労しました。皆さんが協力してくれ

るのであれば、それは大助かりなので、事前にそういったところも協調しながらやっていければ

私は助かります。それは問題ないですよね、事務局のほうね。 

〇土居事務局長 そこは執行部と相談します。 

〇吉田議長 それはもう全然、大いに、喜んで、よろしくお願いします。 

ほかに何かありますかね、その他。 

  鷹野議員。 

〇鷹野議員 一つ、総務文教常任委員会からのお知らせなんですが、チャットには出とるんですが、

所管事務調査を、今月２１日、午前中に全協があるんですが、午後１時３０分より行いますので、

廃校になった利活用ということで、一応、行政側からの机上審査をする予定にしております。よ

ろしくお願いいたします。 

以上です。 

〇吉田議長 その他、質疑ありますか。 

金繁議員。 

〇金繁議員 もう一つ、今日の冒頭の、篠山小中学校の休校・閉校についてなんですけど、これ委

員会の委員長と副委員長は篠山中学校の議会に出られているので御存じだったかと思うんです

けど、ほかの議員は、個人的に聞く以外は全く知らなかったっていうことですよね。宇和島広域

もそうなんですけれども、愛南町議会では、ほかの議会で起きていることの情報共有がないんで

すよね。これ過去においてはあったらしいんですけれども、今これストップしている状態なので、

今回のようにこう、すごく重大なことが寝耳に水ってことにならないように、やっぱりある程度、

何が起きているかの情報共有を今後はしたほうがいいと思うんですけれども、それをねぜひ、検

討していただけたらと思います。 

〇吉田議長 承っておきます。今回、篠山の臨時議会があったのが２８ですから、我々もほとんど

同じ、若干ちょっと早いですけどね、一応そういった臨時議会はありましたので、それは多分掲

示はしているんですかね。ちょっと休みが。広域みたいな形でオープンには多分しているとは思
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います。それは前回も言いましたように、早めに報告するようにいたします。 

ほかに何かありますかね。よろしいでしょうか。 

すいません、長時間にわたりまして本当にありがとうございました。これで本日の全員協議会

を終了いたします。お疲れさまでした。 

 

 

 

議長 

  


